



百日蝶变

——市城市管理局“城市环境大提质”纪实

本报记者 赵玉峰 文/图

城市形象是一座城市“硬环境”和“软实力”的集中体现。城市环境越好，文明程度越高，城市形象越好，就越能凝聚人心，聚集人气，形成加快发展的“洼地效应”。

当前，我市正处于加快发展、转型发展的关键时期，市委、市政府提出加快建设“四个临汾”，争取早日重回全省第一方阵的战略目标。实现这一目标，必须以城市综合竞争力的提升为保障，努力打造城市品牌，擦亮城市名片，提高城市知名度，改善城市形象，构筑区域竞争的新优势。

时不我待重振“花果城”

临汾，曾以“花果城”的美称誉全国，这个美誉曾让临汾人感到自豪和骄傲。

“发现了么？最近咱临汾城变了样！街道越来越干净，绿化带越来越整齐，店铺招牌越来越美观，夜晚越来越璀璨……感觉咱临汾城的生活越来越舒适美好！”6月28日晚，正在鼓楼北大街散步的市民小林笑着说。

这一切源于3月10日市城市管理局市区“城市环境大提质”行动动员大会的召开，一场歼灭“脏、乱、差、堵”的市区“城市环境大提质”百日行动拉开帷幕！

“近年来我们的城市管理临汾经济实力、区域中心地位严重不相符，城市面貌严重落后于周边省市，甚至落后于洪洞、侯马等县市，影响了市民的自信心。此次行动就是要大打一场高标准、高质量、高效率的城市环境综合治理攻坚战，向八方来客展示新面貌，重塑临汾形象，重拾临汾自信，打造临汾新名片！”市城市管理局局长任俊杰在动员会讲话时直白如是说。

大会上，临汾城管人发出了最坚定的声音：“我们要把改善城市环境作为城市管理的重要环节，一抓到底，常抓不懈，让生活在临汾的每一个人都有自豪感、幸福感、归属感、获得感！”

“临汾原来这么美！”前来参加二青会比赛的运动健儿为临汾的街路点赞。这一声赞叹道出了多少临汾人的心声：居住环境越来越美，陈年垃圾堆消失不见，绿化带造型别致，沿街店铺规范美观……

“临汾原来这么靓！”外地游客为临汾的花美树绿点赞。这一声赞叹，包含了

多少城管人的辛苦，加班加点打扫卫生，日夜兼程清理占道经营，头顶烈日规范店铺“脸面”，闻着恶臭清理下水道，精心细致修剪花草树木……

花果城，正在回归……

齐心协力打造“幸福城”

一座城市，三分靠建设，七分靠管理。

城市环境是广大人民群众看得见、摸得着、触得到的最直观感受，城市的发展变化和进步，市民感受最深刻、受益最直接。如今生活水平提高了，市民对城市环境也提出了新的更高要求。

100天，重任在肩！向着群众最关心的问题，为了市民生活更幸福，临汾城管人迅速行动起来，树立“首战必胜”、“开弓没有回头箭”思想，结合“改革创新、奋发有为”大讨论，按照“六个破除、六个着力、六个坚持”要求和行动方案安排部署，主动认领任务清单，主动担当作为，各部门你追我赶，干部职工奋勇争先，通过实施“小联合执法，大提质出彩”，统一行动，部门联动，各负其责，形成强大的工作合力，展现临汾城市管理的新时代、新气象、新面貌，更展现了临汾城管人的新担当和新作为。

事无巨细创建“宜居城”

100天后，临汾城管人交给市民一份份满意答卷：

100天，对市政基础设施进行了“三修”：修补破损路面，隔离带、人行道；修复疏通损坏、堵塞的下水道，并篦井盖和雨污检查井；修理更换路灯、变压器、消防栓等公共附属设施。累计修复路面8821平方米，修复人行道3160平方米，整修树坑板142套；疏通下水道21处，掏井清淤1184座，更换井盖103套，升级更新井盖智能系统70套；维修路灯528盏，亮化1842盏，更换架设线缆2660米，更换灯罩40个，路灯设施灯具玻璃罩168块，螺帽3592个、手孔门42套，控制柜门锁芯138个，加防锈套5248个，加固路灯215基，控制柜37台，清洗路灯设施187基，箱变20台，控制柜69台……

100天，对城市环境卫生进行了“四治”：街道卫生清洁治理推行市区“133”生活垃圾不落地工程，生活垃圾收集率100%，转运率100%，处理率100%，对积存垃圾、死角垃圾进行地毯式排查，清理

死角垃圾730余处、510余方，每月对市区83条重点街道进行全面清洗保洁，实现路面见本色，设施见基色，园林见绿色，沿街立面见原色；扬尘治理重点对二青会比赛场馆周边8个重点区域实施24小时洒水降尘作业，出动喷雾洒水降尘车对83条重点街道进行不间断洒水降尘作业，日均作业频次保持在4次以上；裸露黄土治理，共密闭覆盖裸露场地30处，覆盖面积9.51万平方米；渣土运输治理对市区67处建筑工地出入口进行了集中规范整治，要求各施工工地和渣土运输车辆严格执行“六个百分百”，确保工地周边干净整洁，无扬尘、无扬尘……

100天，整治了城市市容市貌“五乱”：针对市区车辆乱停乱放，垃圾杂物乱堆乱放，商户乱摆乱放，广告乱贴乱画，违规私搭乱建5项严重影响市容市貌、侵犯市民利益的乱象，进行集中统一整治。共发放倡议书两万余份，规范临街非机动车停放6588辆，清洗临街门店、立面3153处，清理占道经营、流动摊16925人（次），乱贴乱画25951处，乱拉乱挂1631处，粉刷墙体4225平方米，喷写广告554处，清理店外经营、店外堆放6123处，广告牌145处，宣传促销活动25处，修复围挡35处，拆除大型电子屏2个、广告面93处、广告牌228处、灯箱92

个、电子屏17个，拆除各类违规私设（地锁、墩子、爬坡、地柱等）881处和违章搭建（架子、棚架、活动房等）111处，设立围挡580平方米、二青会宣传广告35处。

100天，对城市园林绿化实现了“六提质”：采取“掏、洗、修、补、副、剪”6项措施，对市区所有的绿化设施进行全面的垃圾清掏、场面清洗、设施维护、绿化补栽、行道树刷白除害、苗木修剪，实现绿化提质全覆盖。清理各类垃圾30余车，春浇、清洗绿地苗木190余万平方米，刷白树木17691株，裸地绿化及苗木补栽53035平方米……

100天的“城市环境大提质”行动，临汾城管人在市区打赢了市政公用、园林绿化、市容市貌、环境卫生四场攻坚战，做到了大整治、大清洗、大破除、大规范、大宣传，营造了安定团结稳定的城市环境，整洁有序的市容环境，为庆祝新中国成立70周年奠定了坚实的基础，为城市发展做出了临汾城管人应有的贡献，重塑了城市管理新形象，重振了“花果城”雄风，把临汾打造成了一座清新美丽的“幸福城”、安居乐业的“宜居城”！

民生聚焦

城市更美好 生活更幸福

赵玉峰

城，所以盛民也。民，乃城之本也。城市是人类活动最伟大的智慧，是人类文明最鲜明的标志，是人类最集中的活动区域，城市管理水平体现一座城市的文明程度和幸福质量。

短短100天，临汾城旧貌展新颜，花果城美丽再现！但是城市管理水平的差距越来越明显，问题越来越突出。临汾城管人还要继续奋勇前行，练好“绣花功”，做好“绣花工”，精细化管理好临汾城，让临汾的城市管理水平实现数字化、精细化、精准化。要从大处着眼，从小处入手，积极承担责任，主动担当作为，以民生需求为导向，从细节入手，让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好。

管理好城市，既是一件解民忧、得民心、顺民意的喜事，更是一件显民智、

凝民心、聚民力的大事，希望临汾城管人把这件喜事办好、大事办牢！

人民城市人民管，管好城市为人民。城市管理需要所有临汾人的支持，希望全体市民树立起“城市主人翁”意识，积极行动起来，做城市环境整治的倡导者、践行者、参与者、捍卫者，以实际行动展示自己对这座城市的热爱，从举手之劳做起，从点点滴滴做起，从自己身边做起，共同打造更美丽、路更宽、地更洁的城市新面貌。我们要一起砥砺前行，为临汾天更蓝地更绿环境更优美，树立起人人讲文明、树新风、爱城市的生活理念，为管理城市贡献力量，把我们共同生活的临汾城打造成优美、整洁、有序、宜居的文明幸福城！

90后小伙从演员“跨界”当农民

本报记者 李静

“明明可以靠脸吃饭，偏偏要靠才华”，这句话用在90后创业者于蒙身上一点也不过分。

于蒙毕业于山西戏剧职业学院影视表演专业，曾在热播剧《关中枪声》中露过脸，还跟“大腕”飙过戏。他本以为吃定了演员这碗饭，没想到却在日后走上了一条“背道而驰”的路。

如今，广阔农村是他的“主战场”，农民是他的“重要角色”，发展农业科技示范园区，带动父老乡亲一同致富是他正在“演绎”的一出乡村“大戏”。

舍弃“铁饭碗”

走进尧都区贾得乡石村的碧丰霖农业科技示范园区，鳞次栉比的白色大棚映入眼帘。棚内，身着运动服的于蒙正娴熟地修剪无花果树的枝叶，昔日演员的风采已不复存在，俨然是一个地地道道的农民。更令人意外的是，除了眼前的农业，他还掌握一家网络公司。

“大学毕业后，我进入山西省话剧院工作，但父母的思想较为传统，不仅斩断了我的演员梦，还给我找了一份朝九晚五的工作。”于蒙放下手中的工具，谈起了自己的经历，“捧着所谓的‘铁饭碗’，却食之无味。我越来越不甘心，不想余生浪费在枯燥的收费、开票、填报表中。”

2014年，在“大众创业、万众创新”的号召下，“不安分”的于蒙蠢蠢欲动，毫不犹豫地向单位递交了辞呈。他知道，这团火焰一旦在心中燃烧，就很难

熄灭。同年11月，他酝酿多时的祥瑞恒网络科技有限公司在太原正式运营，主要为中小微企业提供网络营销推广服务。

依靠一个APP并通过CRM（客户关系管理）系统和BI（商业智能）方案，有效协调企业与客户在销售、营销和服务上的交互……在于蒙的努力之下，这一营销模式得到不少企业的认可，纷纷与他签订了合作协议。

一回生，二回熟。2015年，尝到甜头的于蒙果断将公司规模拓展到了临汾，同时悄悄动了其他心思。

瞅准“怪项目”

于蒙出生在农村，骨子里一直有着农村情结，对农业更有特殊的感情。他要带领自己的大学生团队，把所学、所知投入到农村广阔天地，为乡村振兴、为父老乡亲做点事情。

2015年春节过后，于蒙与合伙人孙海峰一拍即合，将全部身家投入到自己并不擅长的领域，将占地300亩的农业园区建在了石村。他们选取了“非同一般”的种植项目，比如红枣大小的猕猴桃、从外皮到果肉都是红色的苹果、个头比桃大几圈果肉呈红色的无花果等等，这是许多人闻所未闻、见所未见的。

放弃“钱途”，返乡务农，亲朋好友并不看好他们的大动作，甚至“预言”他们干不了几天就得打道回府。这些“舆论”压力在他们看来并不是什么大

事，真正难的是如何实现“南果北移”，走出一条现代农业之路。

“这些品种对土壤、气候、气温的要求非常高，园区的先天气候不好，只能后天努力。我们多次邀请辽宁的专家进行会诊，并高薪聘请了技术员。”于蒙说，经过多次尝试，人工改良取得成功，土壤达到了栽种条件，一座座大棚随之拔地而起，“奇珍异果”终于在此安家落户。但是，一些娇贵的品种生长周期较长，三年内难以见到效益不说，还需投入大量的人力和精力去呵护。

苍天不负有心人，有志方能事竟成。于蒙与“战友”们凭借着自身的坚韧与执着，将一片要啥没啥的黄土打造成标准化特色种植示范推广基地。园区各类设施建设逐步完善，项目技术逐步成熟，品种选育不断进步，无花果、四季梨等项目率先填补了山西省特色种植多个品种的空白，取得了良好的社会反响。

共走“特色路”

园区逐步走上正轨，于蒙不忘老本行，给农业插上互联网的翅膀，让园区实现现代化、高效化、精准化生产。

于蒙利用互联网对农产品品牌和基地采摘等活动进行网上宣传，大大提升产品和园区的知名度，精准培养了有效客户群；同时借助淘宝网、各大直播平台进行产品销售，传播“健康农业”的理念，解决了农产品好却难出手的难题；他还把互联网技术引入到农业生产

中，比如智能激光补光灯、智能放风棚、智能水肥一体机、智能干湿温度测量仪等等，节省了生产成本。

经过于蒙和团队坚持不懈的“折腾”，园区的产量和效益逐年提高。其中，“皮薄馅大”、紫皮红肉的无花果更是在市场上闯出了名气。一人富了不算富，一起富了才是富。园区初见效益，于蒙没有忘记初衷，更没有忘记带动父老乡亲奔小康的心愿。

有了园区，在家门口就业不是难事。石村村民屈文军因外出打工致残，无法干一些重体力活儿，导致家里一度捉襟见肘。园区及时为他解了燃眉之急，让他和妻子到园区工作，就连吃住问题也一并解决。每每提及此事，这个坚强的汉子都忍不住感动落泪。

5年时间，无花果项目先后在临汾、晋中、运城得到广泛推广，为1000多农户提供了技术指导，直接或间接解决当地剩余劳动力200余人。

在于蒙看来，让更多人活好只是初始计划，共同走向致富路才是终极目标。他说：“在乡村振兴的大时代背景下，在农业深化改革如火如荼的大潮中，药食同源特色种植和健康农业是未来农业发展的最大趋势，我相信自己的选择。”

夏天是成熟的季节。此时，沉甸甸的无花果缀满枝头，散发着清香，令人垂涎欲滴。环顾四周盛景，于蒙愈发坚定了信念。他坚信总有一天他的梦想会实现。

我和我的祖国

开栏语：70年披荆斩棘，70年风雨兼程，70年砥砺前行。“我和我的祖国，一刻也不能分割”，这句人们耳熟能详的歌词，为这段特别的历史提供着生动的注释。我们每一个人都是历史的见证者、参与者、建设者。

今年是中华人民共和国成立70周年，本刊特推出“我和我的祖国”系列报道。现面向全市寻找不同年代、名字中含有“建国”“爱国”“国庆”的普通人，听他们讲述名字背后的动人故事。

虽说名字只是一个代号，但有些名字却往往带有时代的印记，饱含着美好的期盼。日前，在通信行业工作的李建国道出自己名字的由来，分享他与祖国不得不说

的故事。“1969年，我出生于一个军人家庭。恰逢中华人民共和国成立20周年，父亲喜出望外为我起名‘建国’，既是一种纪念也是一种期望。我还有两个哥哥，分别叫保国和卫国。我们的名字连起来，就是保家卫国、建设祖国。”李建国说，那个年代，“建国”这个名字极为常见，父母普遍希望孩子能够成为祖国的栋梁之材，为祖国建设贡献力量。

壮志在心头，扬鞭在脚下。在李建国的人生旅途中，父亲默默承担着导航的重任。父亲的言行、作风和素养，以及对人对事的真诚为他树立了榜样，是他心中的英雄。至今，他仍清晰地记得父亲的教诲：“不喊苦，不叫累，要把自己当成一块砖，哪里需要哪里搬。”

“父亲一辈子没有离开过军营，时时刻刻把祖国和人民放在心中。在父亲潜移默化的影响下，我们兄弟先后投身到军队这座大熔炉中。”李建国深有感触地说，“5年的历练，父亲的教诲，让我对自己名字的寓意有了更深层次的理解。”

退伍之后，李建国先后进入邮电局、通信企业工作，他送过报纸、卖过手机，亲历着通信行业发展的一个关键时刻。不论身处何地，他始终把自己看作一块砖，吃在前享乐在后。同时，“建国”这个名字也发挥着积极的作用，一直给他奋勇前行的力量，激励他更快更好地适应新角色，兢兢业业地为百姓真诚服务，在平凡的岗位努力做出不平凡的业绩。

提及工作，话题聊回名字的由来转为通信业的发展。李建国欣喜地说：“单单从通信工具的变化，就能映射出百姓生活的变化、社会的进步及经济的飞速发展。上世纪90年代初期，电话还是遥不可及的稀罕物。如今，4G智能手机几乎人手一部，百兆宽带更成了家家户户的标配，5G即将普及。这说明啥，说明祖国越来越繁荣昌盛，经济发展越来越快，百姓生活水平越来越高。”

“新中国成立以来，不仅仅是通信行业，与百姓息息相关的各个方面都迎来了翻天覆地的变化。从衣服‘没得选’到‘挑花眼’，从吃啥没啥到吃啥有啥，从低矮的平房到宽敞明亮的高层住宅，从靠双脚出行到开车乘高铁坐飞机，我们的生活水平蒸蒸日上，日子过得比蜜还甜。”李建国不禁连连感叹道，“我为祖国的日渐强大而骄傲。”

感受到祖国的繁荣强盛，李建国对自己的名字有了一种别样的自豪。“现在，每当有人问我叫啥名字，我都会大声地回应‘李建国’，并解释这一名字寄托着老一辈人对祖国的无限深情和美好祝愿。”他说，“我们既要享受新中国带来的丰硕成果，更要怀揣一份感恩之心，努力工作回报国家、回报社会、回报人民。”



为庆祝新中国成立70周年和中国共产党建党98周年，市规划和自然资源局组织60余名干部职工献血16000毫升，为党旗添光彩，用实际行动诠释“义务献血，关爱他人”的公益精神，为生命接力，树立规划和自然资源人的良好形象。

本报记者 赵玉峰 摄

市妇联：健康脱贫 你我同行

本报讯（通讯员 孙国芳 实习生 尹娜）近日，市妇联组织市第二人民医院医护人员开展“脱贫攻坚你我同行”主题党日暨送医下乡活动，为古县永安乡松树坡村村民送去健康“福利”。

活动现场人头攒动，很多村民早早地就排起长队。医护人员从饮食、用药方面为前来咨询的人答疑解惑，针对村民的不同病症和个人身体差异提出了合理的诊疗建议和诊疗方案，并为大家讲解了多种疾病的预防知识和注意事项。神经内科医生乔静说：“有些老人健康意识

淡薄，不太注重日常身体保健，此次义诊主要是让人们养成良好的生活习惯和健康的生活方式。”

市妇联副主席王真真介绍道：“此次送医下乡活动由市妇联与市中帼文明岗即市第二人民医院的医护人员共同开展，共为50余名村民免费把脉。市妇联本着为老百姓办实事的理念，为村民普及健康知识，不让群众因病致贫。活动既展示了共产党员风采和巾帼风采，又拉近了党员和群众的距离，让市妇联和我市的巾帼文明岗更加贴近基层群众。”

关注民生 聚焦热点

社会新闻热线：0357—2037525
社会新闻部邮箱：lfrshxwb@163.com

本版责编 宋海华 本版校对 侯雨娟